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Zadanie 1. (0-3)
A. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Rozpoznanie porzadku architektonicznego (II 6)

Poprawna odpowiedz:
porzadek dorycki

1 p. — za poprawne podanie nazwy porzadku architektonicznego
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
B. (0-2)

Korzystanie z informacji Wskazanie charakterystycznych cech kolumn porzadku
architektonicznego (Il 6)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e kolumny bez baz

e prosty kapitel (gtowica)

e masywne, ci¢zkie kolumny

2 p. — za podanie dwodch cech

1 p. — za podanie kazdej cechy
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Uwaga: punkt za podanie kazdej cechy otrzymuje zdajacy, ktéry prawidlowo rozpoznat
porzadek architektoniczny.

Zadanie 2. (0-4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu (II 5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
¢ konflikty migdzy miastami-panstwami
e rywalizacja miast-panstw greckich o hegemonig

1 p. — za podanie przyczyny (uwarunkowan) podboju Grecji
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z tekstu (II 7)

Poprawna odpowiedz: 4.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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C. (0-1)

Korzystanie z informacji

Usytuowanie wydarzen w przestrzeni (II 1)

Poprawna odpowiedz: 1.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

D. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomosci postaci historycznej — tworcy imperium
starozytnego (I 5)

Poprawna odpowiedz:

Aleksander Wielki (Macedonski)

1 p. — za wskazanie wlasciwej postaci — podanie imienia wraz z przydomkiem
0 p. — za niepeina lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0-2)

Korzystanie z informacji

Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen historycznych
ze starozytnosci (I1 1)

Poprawna odpowiedz:

Wzniesienie piramidy Cheopsa w Egipcie — A
Pozar Rzymu za panowania Nerona — B

2 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
1 p. — za wskazanie jednego wydarzenia wg podanego kryterium
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji

Uogolnienie informacji z tekstu (I 5)

Poprawna odpowiedz:
triumf

1 p. — za podanie poprawnej nazwy uroczystosci opisanej w teks$cie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji

Odczytanie informacji z tekstu i rozpoznanie faktow
z dziejow starozytnego Rzymu (I 7)

Poprawna odpowiedz: 2.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 5. (0-3)

Tworzenie informacji Krytyczna analiza tekstu — ocena prawdziwosci
sformutowanych zdan dotyczacych kontaktow gospodarczych
migdzy krajami w starozytnos$ci (I11 2 P)

Poprawna odpowiedz:
Zdania 1, 2 1 5 sa fatszywe.

3 p. — za wskazanie trzech wtasciwych zdan fatszywych
2 p. — za wskazanie dwoch wlasciwych zdan fatszywych
1 p. — za wskazanie jednego wtasciwego zdania falszywego

Uwaga: Jesli zdajacy 65 razy wpisal do tabeli odpowiedz fafsz, to nie otrzymuje punktu.
Jesli zdajacy 4 razy wpisat do tabeli odpowiedz fafsz, w tym 3 odpowiedzi sa wilasciwe
to otrzymuje 2 punkty.

Jesli zdajacy 4 razy wpisal do tabeli odpowiedz falsz, w tym 2 odpowiedzi sa wiasciwe,
to otrzymuje 1 punkt.

Jesli zdajacy 4 razy wpisal do tabeli odpowiedz falsz, w tym 1 wilasciwa, to nie otrzymuje
punktu.

Zadanie 6. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie panstwa bizantyjskiego w czasie i przestrzeni
rn

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-2)

Korzystanie z informacji Wskazanie charakterystycznych cech antyku (II 6)

Poprawna odpowiedz: 3.

Przyktadowe uzasadnienie:

e Bogini trzyma wagg i miecz, co wskazuje na bogini¢ sprawiedliwosci.

e Symbolami Temidy sa — waga (do wazenia uczynkoéw) i miecz (do wymierzania kary) —
w te symbole jest wyposazona rzezba przedstawiajaca boginig.

2 p.—za wskazanie poprawnej odpowiedzi — imienia bogini i podanie poprawnego
uzasadnienia

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi — imienia bogini bez uzasadnienia

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Uwaga: punkt za uzasadnienie otrzymuje zdajacy, ktory prawidlowo rozpoznat boginig.
Za samo uzasadnienie zdajacy nie otrzymuje punktu.
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Zadanie 8. (0-5)
A. (0-3)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji ze zrodet — wyszukanie informacji
w tekscie (I1 7)

Poprawna odpowiedz:
e papiez

e cesarz (bizantyjski)
o krol

3 p. — za trzy prawidlowo podane godnos$ci
1 p. — za kazda prawidlowo podana godno$¢
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji w celu rozpoznanie postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Karol Wielki

1 p. — za podanie imienia z przydomkiem
0 p. — za niepeina lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ postaci pierwszego cesarza rzymskiego
w $Sredniowiecznej Europie (I 6)

Poprawna odpowiedz:
cesarz (rzymski)

1 p. — za prawidtowo podana godno$¢
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 9. (0-5)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wtadcow Polski i ich dokonan (I 6)

Poprawna odpowiedz:
1. Mieszko I

2. Bolestaw Chrobry

3. Bolestaw Smiaty

4. Wiadystaw Lokietek
5. Kazimierz Wielki

5 p. — za wskazanie pigciu wlasciwych postaci
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 10. (0—4)
A. (0-2)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w zrodle — wyszukanie przyczyn
opisanego wydarzenia (I1 7)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e wyslanie postow do ksigcia
e potrzeba naprawy umocnien grodu

2 p. — za wskazanie dwoch wlasciwych przyczyn
1 p. — za wskazanie jednej wlasciwej przyczyny
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wladcow Polski i1 ich dokonan (I 6)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Tworzenie informacji Ocena stanowiska zajetego przez kronikarza i uzasadnienie

odpowiedzi (III 3)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

Ocena: negatywna

Przyktadowe argumenty:

e Kronikarz okresla cesarza mianem ,,wiarotomcy”.

e Kronikarz pisze, ze cesarz kazal uzy¢ dzieci obroncoOw jako zywych tarcz.

1 p. — za prawidtowa oceng z uzasadnieniem
Uwaga: Jesli zdajacy podal zta oceng lub jej nie podal, to nie otrzymat punktu.

Zadanie 11. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w tekscie (II 7)

Poprawna odpowiedz:
prawo sktadu

1 p. — za podanie prawidlowej nazwy przywileju dla Krakowa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie skutkéw wydarzenia (11 2)
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Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Rzemie$lnicy nabywali surowce, co wptywalo na rozwoj wytworczosci.

e Mieszkancy zaopatrywali si¢ w przywozone produkty bez posrednikdw — po nizszych
cenach.

1 p. — za prawidlowe wyjasnienie wplywu przywileju na rozwoj gospodarczy miasta

0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 12. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogodlnienie informacji w celu rozpoznania postaci (II 5)

Poprawna odpowiedz: 2.

1 p. — za rozpoznanie wladcy Polski (wskazanie poprawnej odpowiedzi)
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji w celu rozpoznania dokumentu (II 5)

Poprawna odpowiedz:

konfederacja warszawska (akt konfederacji warszawskiej)

Dopuszczalna odpowiedz: artykuly henrykowskie, do ktorych witaczono postanowienia
konfederacji warszawskiej.

1 p. — za podanie poprawnej nazwy dokumentu
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wojen religijnych w epoce nowozytnej (I 7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Francja (Niemcy, Niderlandy)

1 p. — za podanie nazwy panstwa (kraju) europejskiego
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 13. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji z tablicy genealogicznej i Zrddta
pisanego (11 7)

Poprawna odpowiedz:
Barbara

1 p. — za poprawne rozpoznanie postaci
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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B. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji z tablicy genealogicznej i Zzrodta
pisanego (11 7)

Poprawna odpowiedz:
Jan 11 Zygmunt

1 p. — za poprawne rozpoznanie postaci
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Tworzenie informacji Formutowanie oceny dotyczacej genealogii postaci
historycznych (111 2, III 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Nie, gdyz miaty inne matki. Matka Izabeli byta Bona, a matka Jadwigi — Barbara Zapolya.

1 p. — za zajgcie wlasciwego stanowiska 1 dobre wyjasnienie
0 p. — za niepelna lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

Zadanie 14. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji z tekstu — podanie nazwy wojny (II 5)

Poprawna odpowiedz:
potop szwedzki (druga wojna poétnocna)

1 p. — za podanie nazwy wojny
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ rezultatu opisanego wydarzenia (I 5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Oblezenie zakonczyto sig¢ sukcesem obroncow.

1 p. — za podanie prawidtowej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Tworzenie informacji Sformutowanie oceny dotyczacej form religijnosci Polakow
1 uzasadnienie oceny (III 2, III 3)

Poprawna odpowiedz:

Tak.

Przyktadowe uzasadnienie

e Ore¢z obroncoOw byta btogostawiona przez zakonnika.

e Obroncy wierzyli, ze najezdzca jest wystannikiem szatana — odprawiali egzorcyzmy.

1 p. — za zajecie wlasciwego stanowiska i dobre uzasadnienie
0 p. — za niepelna lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi
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Zadanie 15. (0-10)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzenia historycznego w czasie (II 1)

Poprawna odpowiedz: 2.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ kompetencji zgromadzenia stanowego (I 2)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-3)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzen dotyczacych dziejéw miejscowosci
w czasie panowania dynastii (II 1)

Poprawna odpowiedz:
1. Habsburgowie

2. Wettinowie

3. Romanowowie

3 p. — za podanie trzech poprawnych odpowiedzi
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

D. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji w celu rozpoznania powstania (I 5)

Poprawna odpowiedz:
powstanie styczniowe

1 p. — za podanie nazwy powstania
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

E. (0-1)

Korzystanie z informacji Wskazanie przyczyn zmian w strukturze narodowosciowe;j
miejscowosci (11 2)

Poprawna odpowiedz:
Holocaust (zagtada Zydow), Shoah

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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F. (0-3)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie cech charakterystycznych stylow
architektonicznych (II 6)

Poprawna odpowiedz:
1. barok

2. gotyk

3. romanizm

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych odpowiedzi
1 p. — za wskazanie kazdej poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 16. (0-3)

Tworzenie informacji Poréwnanie rycin i wyjasnienie propozycji zmian w systemie
podatkowym we Francji (III 1)

Zdajacy powinien zwrdci¢ uwage na:

e osoby, ktore na obu rysunkach symbolizuja poszczegélne stany, i kamien, ktéry
symbolizuje podatki,

e ogromne obciazenie podatkami przedstawicieli stanu trzeciego przed rewolucja,

e propozycj¢ wspolnego ptacenia podatkow przez wszystkie stany.

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Autor ryciny 2. proponuje, aby podatki ptacili przedstawiciele wszystkich stanoéw — na rycinie

2. widzimy trzy osoby: szlachcica, duchownego i przedstawiciela stanu trzeciego, ktore

wspolnie dzwigaja kamien symbolizujacy podatki. Przed rewolucja (rycina 1.) podatki ptacili

przedstawiciele stanu trzeciego — ,utrzymywali” reszte spoteczenstwa. Na kamieniu

przygniatajacym przedstawiciela stanu trzeciego (rycina 1.) stoja duchowny i szlachcic.

3 p. — za poprawne wyjasnienie z uwzglednieniem dobrej interpretacji elementow rysunkow
1 z uzyciem witasciwej terminologii

2 p.—za poprawne wyjasnienie z uwzglednieniem niepelnej interpretacji elementow
rysunkow i z uzyciem wlasciwej terminologii

1 p. — za poprawne wyjasnienie z pominigciem interpretacji elementow rysunkoéw

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 17. (0-2)

Tworzenie informacji Formulowanie oceny na temat stosunku autora wiersza do
wydarzen i uzasadnianie odpowiedzi (I 2, III 3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Jest to opinia przeciwnika. Autor twierdzi, ze targowiczanom przyswiecaly niskie pobudki,
takie jak che¢ zysku, oraz ostrzega, ze taki los, jak Polske, spotka kazdego postepujacego
podobnie jak targowiczanie.

2 p. — za odpowiedz zawierajaca dwa poprawne argumenty i sformutowanie wlasciwego
stanowiska

1 p. — za odpowiedz z podaniem jednego argumentu, pod warunkiem sformulowania
wlasciwego stanowiska

0 p. — za samo sformulowanie stanowiska, za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 18. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie wydarzenia w czasie (II 1)

Poprawna odpowiedz: 2.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-2)

Tworzenie informacji Krytyczna analiza mapy — ocena prawdziwosci zdan
dotyczacych powstania listopadowego (111 2)

Poprawna odpowiedz:
Zdania 2 1 3 sa falszywe.

2 p. — za wskazanie dwoch wlasciwych zdan falszywych
1 p. — za wskazanie jednego wlasciwego zdania falszywego

Uwaga: jesli zdajacy 4 razy wpisat do tabeli odpowiedz fafsz, to nie otrzymuje punktu.

Jesli zdajacy 3 razy wpisat do tabeli odpowiedz fatsz, w tym 2 odpowiedzi sa wlasciwe,
to otrzymuje 1 punkt. Jesli zdajacy 3 razy wpisal do tabeli odpowiedz fafsz, w tym
1 wlasciwa, to nie otrzymuje punktu.

Zadanie 19. (0-3)
A. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ termindw historycznych (I 1)

Poprawna odpowiedz:
Wiosna Ludéw

1 p. — za podanie terminu — nazwy wydarzen
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Tworzenie informacji Interpretacja zrodta ikonograficznego — rysunku satyrycznego
(I1I 2, 3)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ wydarzen XIX wieku na ziemiach polskich (I 5)

Poprawna odpowiedz: 4.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 20. (0-3)

Korzystanie z informacji Umieszczanie wydarzen opisanych w zrodtach
w poszczegblnych zaborach (11 1)

Poprawna odpowiedz:
1. zabOr austriacki

2. zabor rosyjski

3. zabor pruski

3 p. — za wskazanie nazw trzech zaborow
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0—4)
A. (0-1)

(1 5)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji w celu rozpoznania miejsca wydarzen

Poprawna odpowiedz:
Turcja

1 p. — za podanie nazwy panstwa
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Wskazanie skutkow wydarzenia (I1 2)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e rozwdj cywilizacyjny

e przypltyw kapitatu

e uzaleznienie od Niemiec

2 p. — za podanie dwodch skutkéw wydarzenia

1 p. — za podanie jednego skutku wydarzenia
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ tworcy wynalazku (I 8)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 22. (0-2)

Korzystanie z informacji Wskazanie przyczyn postawy Francji wobec sprawy polskiej
(11 2)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e obawa odwetu Niemcow na Francuzach zamieszkatych na terenach anektowanych przez
cesarstwo (Alzacja 1 Lotaryngia)

e obawa pogorszenia stosunkéw z Rosja

2 p. — za poprawne okreslenie dwoch przyczyn
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 23. (0-3)

Korzystanie z informacji Wskazanie przyczyny zmian w zatrudnieniu i uzasadnienie
odpowiedzi (II 2; III 3)

Poprawna odpowiedz:

industrializacja (uprzemystowienie, rewolucja przemystowa)
Przyktadowe argumenty:

o zwigkszajace si¢ zatrudnienie w rzemiosle, przemysle, gornictwie
¢ malejace zatrudnienie w rolnictwie, le$nictwie 1 rybotéwstwie

3 p. — za rozpoznanie procesu gospodarczego i1 podanie dwoch argumentoéw

2 p. — za rozpoznanie procesu gospodarczego 1 podanie jednego argumentu

1 p. — za rozpoznanie procesu gospodarczego

0 p. — za bledne odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Uwaga: jezeli zdajacy nie rozpoznal procesu gospodarczego to nie otrzymywal punktu
za argument.

Zadanie 24. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji — rozpoznanie panstwa (II 5)

Poprawna odpowiedz:
Austro-Wegry

1p. — za podanie panstwa, ktore wystosowato ultimatum
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ blokéw polityczno-militarnych (I 5)

Poprawna odpowiedz:
Trojprzymierze
Dopuszczalna odpowiedz: panstwa centralne.

1p. — za poprawne podanie nazwy bloku polityczno-militarnego
0 p. — za btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wskazanie skutkow wydarzenia (I1 2)

Poprawna odpowiedz:
W nastgpstwie tego wydarzenia doszto do wybuchu I wojny §wiatowe;.

1p. — za poprawne podanie skutku wydarzenia
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 25. (0-4)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie koncepcji polityki zagranicznej II RP (II 7)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Polityka réwnowagi polegata na zachowaniu rownego dystansu politycznego w stosunku
do Niemiec i ZSRR.

e Byla to polityka polegajaca na zawieraniu prawie jednakowo brzmiacych uktadow
politycznych z Niemcami i z ZSRR.

1 p. — za wyjasnienie koncepcji polityki

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie postaci historycznych (II 7)

Poprawna odpowiedz:
1. (Jozef) Stalin
2. (Adolf) Hitler

2 p. — za rozpoznanie dwoch postaci historycznych
1 p. — za kazda poprawna odpowiedz
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Tworzenie informacji Ocena skutecznosci polityki zagranicznej Polski
i uzasadnienie odpowiedzi (III 2, III 3)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:
e Nie. We wrzesniu 1939 r. Niemcy 1 ZSRR dokonaty agresji na Polske.
e Nie. W sierpniu 1939 r. Niemcy 1 ZSRR podpisaly pakt Ribbentrop-Mototow.

1 p. — za prawidlowa oceng i dobre uzasadnienie
0 p. — za niepeina lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi
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Zadanie 26. (0—4)
A. (0-1)

Tworzenie informacji Interpretacja zrodta ikonograficznego — plakatu wyborczego
(11 2)

Poprawna odpowiedz: 1.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Tworzenie informacji Ocena sytuacji politycznej po wyborach i uzasadnienie
odpowiedzi (I1I 2, III 3)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Tak. Ugrupowanie uzyskato w wyborach ponad 50% glosow.

e Tak. Ugrupowanie to uzyskalo w wyborach taka przewagg, Zze nie musiato tworzy¢
koalicji.

1 p. — za prawidtowa oceng 1 dobre uzasadnienie

0 p. — za niepeina lub btedna odpowiedz, lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn dziatania wtadz (II 2)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e pozbawienie opozycji przywddcOw na czas kampanii wyborczej

e proba zastraszenia cztonkéw/zwolennikéw opozycyjnych partii politycznych
1 p. — za poprawne wyjasnienie

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

D. (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos¢ biografii postaci historycznej (I 2)

Poprawna odpowiedz: 4.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 27. (0-6)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ miejsc walk Polakow w czasie II wojny swiatowej

(I'5)

Korzystanie z informacji Usytuowanie miejsc walk Polakow na mapie (I 1)

Poprawna odpowiedz:
1. Narwik — A
2. Tobruk — D
3. Lenino — B
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6 p. — 3 p. za prawidlowe podanie trzech miejsc walk 1 3 p. za wybranie wlasciwych miejsc,
gdzie toczyly si¢ walki, o ktorych informacje podano w tabeli

1 p. —za kazde poprawne podanie miejsca bitwy i1 za kazde wilasciwe wybranie litery
oznaczajacej wlasciwe miejsce na mapie

0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 28. (0-2)

Wyszukanie informacji potwierdzajacych czas powstania
tekstu (I1 5,11 7)

Korzystanie z informacji

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e W teks$cie jest mowa o planie 6-letnim.

e W tekscie jest mowa o konieczno$ci podjgcia walki o pokdj, a jest to sformulowanie
typowe dla tego okresu (zimna wojna).

e Stylistyka wypowiedzi jest typowa dla okresu stalinizmu.

2 p. — za podanie dwoch argumentow
1 p. — za kazdy poprawny argument
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 29. (0-3)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie w czasie wydarzen (II 2)

Poprawna odpowiedz:
1956 1.

1 p. — za podanie roku wydarzen opisanych w tekscie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ biografii postaci historycznych (I 5)

Poprawna odpowiedz: 3.

1 p. — za wskazanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

C. (0-1)

Tworzenie informacji Wskazanie podobienstwa wydarzen w obu panstwach (I11 1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
W obu panstwach — w Polsce 1 na Wegrzech utrzymana zostata dominacja radziecka.

1 p. — za poprawne wyjasnienie
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 30. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji w celu rozpoznania postaci (11 5)

Poprawna odpowiedz:
(Charles) de Gaulle

1 p. — za rozpoznanie postaci — podanie nazwiska
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Wskazanie najwazniejszego celu polityki zagranicznej
panstwa polskiego po II wojnie §wiatowej (Il 3)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

e Najwazniejszy cel polskiej polityki zagranicznej to uznanie przez Zachod
nienaruszalnos$ci granicy zachodniej panstwa polskiego.

e Najwazniejszy cel polskiej polityki zagranicznej to uznanie przez Zachod
nienaruszalnos$ci granicy na Odrze i Nysie Luzyckie;.

1 p. — za podanie celu polityki zagranicznej
0 p. — za bledna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 31. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w zrodle statystycznym (11 7)

Poprawna odpowiedz:
Polska
Jugostawia

1 p. — za podanie nazw dwoch wlasciwych panstw
0 p. — za podanie nazwy tylko jednego wlasciwego panstwa, za bledne odpowiedzi lub brak
odpowiedzi



